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14. a) Trouve deux nombres entiers qui ont les
propriétés indiquées.

Produit Somme
1) 15 16
1) 24 14
) 15 8
) 12 7
v) 12 13
vI) 24 11

b) Décompose chaque trindme en facteurs a
P’aide des résultats obtenus en a) et de la
méthode de la somme et du produit.

1) 3+ 16v+5 1) 3m>+14m+ 8
m) 30+ 8b+5 ) 4a®+7a+3
V) A+ 13d+3 Vi) 42+ 11v+ 6

15. Décompose chaque trinome en facteurs.
Développe le produit pour vérifier les facteurs.
a) 5a>—7a—6 b) 3y — 13y 10
c) 552+ 19s—4 d) 14— 19¢—3
e) 8a>+ 18a—5 f) 84— 14r+3
g) 6d>+d—5 h) 15 —7e—2

16. Trouve les erreurs dans chaque décomposition
en facteurs et corrige-les.
a) 612 +17u—14=Qu—7)(3u+2)
b) 3k? — k— 30 = (3k — 3)(k + 10)
c) 42 —21lv+20= (4v—4)(v+5)

17. Trouve les erreurs dans cette décomposition par la
méthode de la somme et du produit et corrige-les.
152 + 17g — 42 = 15¢2 — 18g + 35g — 42

= 3¢(5g — 6) + 7(5g + 6)
= (3g+7)(5¢+6)

18. Décompose chaque trindme en facteurs.
a) 2072 + 70r + 60 b) 154> — 65a + 20
c) 18h* + 15h — 18 d) 24u® — 72u + 54
e) 12m> —52m—40  f) 24g* —2¢— 70
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19.

20.

Décompose chaque trinome en facteurs.
a) 14> — 13y + 3 b) 10p* —17p— 6

¢) 10r2=88r = 7. d)el5e? =02
e) 4x? +4x— 15 f) 94> — 24d + 16
g) 9 + 12t + 4 h) 4052 + y— 6

i) 24¢* + 26¢c— 15 j) 8ok 14 =115

Remplacer chaque [] par un nombre entier afin
de rendre chaque trindme décomposable en
facteurs. Combien de nombres entiers peux-tu
trouver dans chaque cas?
a) 4+ s+ 3

) 62 +0y—9

e) 922+ 0z+1

b) 4n2+0Oh+ 25
d) 122+ O+ 10
f) Of? + 2f+ O

Z1.

a) Décompose le trindme en facteurs, si C’est

possible.

) arr—t—5 m 262+ 10t + 3
m) 5> +4y—2 V) 2w2 — 5w+ 2
V)3 —-8h—3 Vi) 2f2—f+1

b) Choisis deux trindmes en a) : un trinéme
qui est décomposable en facteurs et un qui
ne I'est pas. Explique pourquoi le premier
trindme est décomposable en facteurs, mais
non le deuxieme.

22. a) Décompose chaque trinome en facteurs.

1) 3n2+ 11n+ 10 m) 3n — 11n+ 10
m) 3n> + 13n+ 10 W) 3n’ — 13n+ 10

V) 32 + 17n+ 10 vi) 3n*> — 17n+ 10
Examine les trindmes et leurs facteurs en a).
Y a-t-il d’autres trindmes qui commencent
par 3n? se terminent par +10 et sont
décomposables en facteurs? Justifie
ta réponse.

b

23. Indique tous les trindmes qui commencent

par 9m?, se terminent par +16 et sont
décomposables en facteurs.

Quelles stratégies peux-tu utiliser pour décomposer un trindme en facteurs?
Pour chaque stratégie, cite un exemple d’un cas ou tu pourrais I'utiliser.





